



争当疫情防控“排头兵”

太原青年的速度与担当

近期,太原市疫情防控形势严峻复杂,共青团太原市委第一时间发布倡议书,号召全市各级团组织、广大团员青年、团干部加入到抗击疫情第一线,社会各界团员青年积极行动,与群众并肩战“疫”,争当疫情防控“排头兵”。在大“疫”面前,凸显了太原青年的速度与担当。

快速反应 筑起青春防线

4月3日,小店区发现核酸初筛阳性感染者,全区全员核酸检测迅速启动。

小店区委第一时间主动请缨出战,广泛组织动员全区广大团员青年投身抗疫一线。团区委机关干部身先士卒,奔赴街道参与疫情防控;全区团干部闻令而动、紧急集结,积极奔赴各街道、乡镇,按照“就近就便”原则,与住地街道社区工作人并肩作战,以实际行动筑起了坚实的“青春防线”。

为充分发挥团员青年在疫情防控中的生力军和突击队作用,团市委倡议全市团员青年听党话跟党走,争做抗疫青春卫士。积极响应号召,各城区团委纷纷行

动起来:杏花岭团区委发布志愿者招募令,联合杏花岭区青年志愿者协会提前储备抗疫志愿力量,为杏花岭区疾病预防控制中心紧急增援青年志愿者;晋源团区委7个志愿者储备群迅速启动,全区500余名青年志愿者根据就近原则加入相应志愿者群,积极配合团组织投身于疫情防控工作中。

冲在一线 彰显青年担当

为彻底排查潜在人群感染者,根据全市统一安排,各城区相继开展了全员抗原检测和核酸检测。青年志愿者们积极响应号召,他们的身影随处可见。在物资准备、场地布置、信息录入、维护秩序、现场消杀、转运样本各个环节,他们思路清,效率高,不喊累,能吃苦,真正体现了当代青年识大体、顾大局、有思想、有高度的精神意识。

4月11日,迎泽区全员核酸采样工作开始。社区团干部和广大青年团员以身作则,辖区青年志愿者深入小区与街道、社区工作人员层层联动,各个核酸采集点内,前来做核酸检测的群众自觉佩戴口罩,

罩,在工作人员、下沉干部、党员干部及青年志愿者的引导帮助下,各个环节有条不紊。

在尖草坪为期3天的全员核酸工作中,青年志愿者有的彻夜奔波,帮助完善核酸准备工作;有的坚守在寒冷的室外,帮助居民有序检测;有的协助医护人员,为出行不便的老人入户检测。“自己的家乡‘生病’时,挺身而出做好疫情防控工作,是我的责任和义务。”尖草坪区光社街道南一社区团委书记杨凯旋以身作则,在核酸检测一线充分发挥了先锋模范作用。“虽然耳朵被口罩勒痛到失去知觉,手也冻得又红又僵,但我觉得一切都是值得的。”这是在校大学生志愿者赵悦的感想。

向“疫”而行 各展所长抗疫

4月8日,万柏林区青年志愿者协会联合蓝天救援队,在万柏林区内街道、社区等场所开展志愿消杀工作。升温的天气,不透气的防护服,肩负重物连续奔走进行地毯式消杀,却不见一个志愿者和队员喊累停歇。

小店区社会心理协会用“心”战“疫”,

及时开通了防疫心理咨询热线,面向全区开展24小时免费心理咨询疏导服务,为居家隔离的群众及时提供科学疏导,让更多群众的“宅家”生活变得积极而充满正能量,进一步筑牢了全区团结一致、共同抗疫心理统一战线。

在这场没有硝烟的战斗中,每一个青年志愿者都在尽己所能贡献着光和热:晋源区实验幼儿园老师冯瑞以身作则,向小朋友们传递致敬逆行者、感恩志愿者的理念“从三尺讲台到抗疫一线,为学生言传身教,以实际行动展现教育人的责任与担当,义不容辞。”晋源区疾控中心内,退役军人马亮正在进行确诊病例密接和次密接人员电话流调和系统录入工作。“抗疫是一场没有硝烟的战争,我虽然退役,但仍然是个兵。”

一人难挑千斤担,众人能移万座山。全市各行各业的青年党员干部群众闻“疫”而动,向“疫”而行。大学生、退役军人、企事业单位员工、热心市民,防疫宣传员、一线排摸员、防控指挥员、心理疏导员……他们从各行各业汇聚而来,共同构筑起联防联控、群防群控的严密防线。

记者 张波

太原“白鸽”严守最后“一米线”

本报讯(记者 梁丹)为助力疫情防控,太原白鸽服装有限责任公司主动对接资源,积极筹措,为防控一线补给了所需物资,党员、职工积极投身于疫情防控志愿者服务。

太原白鸽服装有限责任公司所在的小店区,是此次疫情的重点地区。公司第一时间组织成立领导小组,迅速响应,冲锋在前,得知近期社区急缺防疫物资时,白鸽公司急忙对接资源,积极筹措,为防控一线补给所需物资。经多方联系,4月8日至9日,白鸽公司向小店区营盘街

道办事处与小店区红十字会捐赠2万支一次性病毒采样管,总价值32万元,以保障20万人次的核酸检测。

穿上蓝色工作服,我是白鸽人;披上红色马甲,我是白鸽志愿者。“白鸽”党员亮身份、见行动,其中有公司副总裴少宁与女儿裴诗雨这样的父女党员,也有党支部书记张金华与黄伟等曾在生产防护疫情口罩一线的先进党员,更有张建国、郝源森等老同志。他们积极配合社区、医务人员,深入社区,排查外来人员信息、加强防疫宣传、为重点人员提供上门服务。

在全员核酸采样工作中,白鸽小区物业负责人王光伟第一时间安排,兵分三组。一组3人配合开展检测点维持秩序、引导、登记等服务。二组4人挨家挨户走访登记,为老弱病残人员开展上门服务,做到应检尽检。三组5人帮助居民上门维修、为住户燃气充值、协调购买蔬菜和米面油等。连续三天,12名组员从每天清晨6时开始,一直工作到下午3时许。

4月9日,公司组织慰问了白鸽小区60户老人,为他们送去了鸡蛋等慰问品。

核酸检测前夜匆忙的“生日会”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 苏静)“祝你生日快乐……”4月11日凌晨,万籁俱寂,柳巷街道起凤街社区传出歌声。无意间得知社区干部张茜颖因全员核酸检测错过了前一天的生日家宴,社区干部和志愿者拿来桶面当“生日蛋糕”,给她补了个特殊生日。

4月10日是起凤街社区党委副书记张茜颖42岁的生日。中午时分,家人为她准备了生日宴。但还

没切蛋糕,就接到次日全员核酸检测的通知,她急忙赶回单位参与筹备。布置采集点、招募志愿者……一直忙到晚间11时许,一直在家等待的女儿忍不住给妈妈打电话:“妈妈,你什么时候回来呢?我还给你留着生日蛋糕呢!”

听到这里,大家才知道,当天是她的生日。忙到次日凌晨,同事找来桶面当成“生日蛋糕”,插上几根前几天活动时剩下的蜡

烛。就这样,在社区干部和志愿者的祝福中,张茜颖度过了难忘和独特的42岁生日。短暂的“生日会”结束,大家又各自投入到忙碌的工作中。

凌晨3时许,安顿好所有的工作,大家躺在用椅子临时拼起的“床”上休息。同事问:“你今天许的生日愿望是什么?”她说:“我希望我大太原,我美丽的迎泽,能尽快战胜疫情!”

咚咚咚!居民“敲门行动”确保不漏一人

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)在4月10日万柏林区的全员核酸检测过程中,滨体社区的居民自发组建志愿者微信群,采用“敲门行动+主动服务”的方式,确保核酸检测不落一户、不漏一人。

作为疫情防控第一道防线的社区,滨体社区新时代文明实践站组建四支志愿者队伍,最大限度织牢织密联防联控网。社区工作人

员将志愿者招募发布到网格群后,群里的居民争相请缨,纷纷表示想报名参与核酸检测志愿服务,组建一批200余人的“抗疫志愿服务队”。

居民杨永辉和周雪峰提出“敲门行动+主动服务”的方式,自发组建志愿者微信群,统筹安排各楼栋检测时间,上门挨家挨户敲门,分批安排居民下楼,有效减少了居民等

待时间,避免聚集。针对行动不便的老年人,居民志愿者主动上前帮助,引导至绿色通道,快速核酸检测,减少老年人排队等候时间,将“绿色通道”变成“暖心通道”。

同时,社区启动流动采样队伍,上门为病人、老人等特殊群体采样,不空转不断档,保障检测点高效高质运作,圆满完成核酸检测全覆盖任务。

红沟路西社区的“妈妈叨”

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 刘璟琛)“我在日常工作中没有别的窍门,只靠一直念叨,让居民引起重视、加深记忆。”4月11日,红沟路西社区第九网格员孙文丽,又来到老年居民家中宣传疫情防控。在老旧小区,这种方式非常管用,孙文丽被大家亲切地称呼为“妈妈叨”。

“孙小来了,今天有啥最新消息,快给我们念叨念叨。”当天上午,在红沟路西社区,看到孙文丽的身

影,不少老年居民赶紧招呼。看到有的老人口罩戴得不严实,孙文丽赶紧上前提醒,并告诉大家外出休闲聊天时,彼此之间也要保持距离。“小孙一天不来转一圈,我们都感觉心里空空的。”老人们说。

红沟路西社区第九网格多为老旧小区,大部分居民是老年人,相关信息说一遍根本记不住。为此,孙文丽在疫情防控工作中,只要碰到老年居民,她就会一遍又一遍地讲

解最新的疫情防控信息和知识,直到老人们记住为止。因此,大家给她起了一个亲切的绰号:“妈妈叨”。

除老年居民外,对于店铺,孙文丽也是同样。网格里有一家修车店在防疫方面有漏洞,她一遍又一遍上门念叨,直至看到所有问题都得到解决。

“妈妈叨”虽然琐碎,但居民深受感动,都对孙文丽认真负责的工作态度点赞。“她就是我们的小棉袄!”不少老年居民表示。

尖草坪区疫情防控火车站转运专班

当好抗疫一线“摆渡人”

“小伙子,我是从外地来的农民工,能不能让我出站,我身上的钱已经不多了……”面对太原火车站转运现场情绪激动的民工大哥,尖草坪区转运专班应急大队负责人赵斌温情满满,他详细了解这位农民工的难处,耐心地宣传解释着疫情防控政策,自掏腰包为他送上了一份热腾腾的饭菜和一张返程的车票。

“安心回家吧大哥,疫情结束后,欢迎你再来我们美丽的太原。”在这位农民工准备踏上返程的列车时,赵斌对他说。小车票彰显大温情,尖草坪区转运专班的工作人员用实实在在的行动温暖了无数抵并人员的返乡路。

面对我市疫情防控的严峻形势,尖草坪区城乡管理局闻令而动,在做好各项防疫保障的同时,与公安、卫健、迎新街道、新城街道、古城街道、西墕乡、应急队组成联合转运

专班,迅速投入抗疫一线,承担起核对人员名单、安排转运车辆、联络联系接收、闭环转运隔离、劝返来并人员的防疫任务,像城市“摆渡人”一样冲在疫情防控一线。

作为“外防输入”的重要一环,转运专班的任务异常繁重,为实现快速反应、合理分配、高效转运各类人员,4个转运小组,20辆转运专车,与时间赛跑,24小时三班轮班运转,每一位成员坚持一刻也不耽搁、一刻也不停歇,吃住在车里,确保“车在位,人待命”,实现疫情防控转运工作人员一声号令、整装出发、全面到位,全力打通转运工作“最后一公里”。

目前,尖草坪区转运专班累计出车60余次,转运劝返100余人,未发生车辆人员滞留、疫情传播案例和交通事故等现象。

记者 王勇
通讯员 杨莉

放下电话,达姐眼眶红了

“达姐,你的脚还没好利索,休息一会儿,我来录吧。”4月11日凌晨1时28分,在小店区平阳街道长风社区,同事看到忙碌了一天的网格员达燕珍还坐在办公桌前整理资料,上前关心地说。达姐微微一笑说:“不用,你们每天在外跑着,很辛苦。我的脚不利索,就把后勤工作做好。”

一件红马甲,一只口罩,一支笔,一套表,这就是网格员达姐在疫情工作中的全部武装。前阵子,达姐在入户做调查时不小心踩空楼梯,导致右脚扭伤。“所有网格员,准备集合出发!”一声令下,尽管双脚早已肿胀得厉害,达姐没有请过一天

假,每天带病坚守在工作岗位上。脚上戴着护具的她每天24小时连轴转,大家亲切地管她叫“铁脚板”达姐。她每天负责接待居民、志愿者,清理全员核酸中遗留的垃圾,为大家营造良好舒适的环境,每天接听无数个咨询电话,耐心解答居民问题,一个接一个,不厌其烦。

4月8日,是达姐母亲的生日。夜深人静,达姐跟母亲视频聊天,祝母亲生日快乐,安抚母亲自己一切都好,不用担心,“妈,忙完这阵子,我就回家看您。”放下电话,达姐眼眶红了。

记者 周利芳
通讯员 田淑文